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ОСОБЛИВОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ V2G (VEHICLE-TO-GRID) 

ДЛЯ  ВИРІВНЮВАННЯ ГРАФІКІВ ЕЛЕКТРИЧНОГО НАВАНТАЖЕННЯ 

Актуальним питанням для будь якої енергетичної системи стає створення системи 

накопичення виробленої електроенергії. Особливої гостроти це питання набуває з 

впровадженням різних видів генерації електроенергії, виробництво якої може мати 

ймовірний характер. Також в сучасних умовах розвитку технологій і тенденцій в 

транспортній галузі, щодо використання електромобілів, власнику транспортного засобу 

має можливість оперативно взаємодіяти з електромережею. Слід зазначити, що в світі 

даній темі присвячено значну кількість досліджень [1-3] в яких запропоновані ряд рішень. 

Серед яких виділяють використання електромобілів в якості накопичувачів енергії. У 

більшості робіт дослідники розглядали взаємодію електромобілів в автономних або 

малих енергетичних системах з відновлюваними джерелами енергії (ВДЕ) для 

енергопостачання станцій підзарядки електротранспорту на території [4-5]. 

В енергетичному секторі Україні активно залучаються інвестиції в розвиток ВДЕ. У 

2018 році даними джерелами було згенеровано 2632,4 млн кВт год, що складає 1,7 % в 

балансі енергосистеми України. Також використання електромобілів в нашій державі має 

позитивну тенденцію на 01.05.2019 року в Україні [6] налічується близько 16792 

електроавтомобілів з яких 12643 – електродвигуном; 11096 –гібриди, що в середньому 

складає 300 млн кВт годин ємності батарей. 

Для визначення можливостей використання електромобілів- як агрегаторів, які 

можуть приймати участь в регулюванні попитом на потужність. Розглянемо типовий 

добовий графік споживання електроенергії в ОЕС України та генерацію ВЕС і СЕС. 

Враховуючи мінливість ВДЕ визначимо зони, в яких бажано використовувати  

електромобілі в режимі зарядки і розрядки. 

Даний графік електричного навантаження ОЕС України в типовий літній день 2018 

р. (рисунок 1) показує один із багатьох варіантів можливої взаємодії енергосистеми з 

електромобілями, як агрегаторами [7]. 

З іншого боку  впровадження системи V2G для вирівнювання графіка електричного 

навантаження має певні особливості, а саме необхідно: 

1. Забезпечення у будь-який момент часу – i, запланованої величини потужності 

електромобілів Pi
ел.авт. Яка враховує загальний потенціал електромобілів (Pі

ел.авт 
max), а 

також, що знаходяться на зарядці на i-ту годину - Pі
зар та ті, що відмовились Pі

відм. Кожна 

з цих характеристик залежить від потенціальних характеристик батареї, а також 

суб’єктивних рішень власників транспортних засобів. 

 

Pi
ел.авт

 = Pі
ел.авт 

max  – Pі
зар

 – Pі
відм                                                                     (1) 

 

2. Формування цінових сигналів в ринку для залучення власників транспортних 

засобів до процесу управління. При цьому загальний підхід має базуватися на заходах 

енергетичного арбітражу і обліку відпущеної електричної енергії. 

3. Забезпечення технічної можливості приєднання до мережі у визначений час.  

4. Правового регулювання питань проведення діяльності електромобілів в частині 

участі в управлінні попитом. Мова йде про наявність відповідних дозвільних документів. 
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Рисунок 1 -  Графік електричного навантаження ОЕС України  та генерація ВЕС і СЕС 

 

Висновок  

1. Проведення дослідження використання електромобілів, їх можливостей з 

проведенням оцінки та моделювання режимів роботи на рівні як енергосистеми країни 

так і регіону в умовах зростання нерегульованої потужності відновлювальних джерел 

енергії є сучасним напрямком в енергетиці. 

2. Управління процесами виробництва та споживання електричної енергії на 

сучасному етапі вимагає пошуку нових організаційних можливостей та технічних 

реалізацій в енергетичній галузі. Тому актуальною можливістю стає використання 

потужності електромобілів в режимі V2G шляхом формування організаційних і 

технічних методів їх агрегації. 
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